



治理前的大汤河新华村支流北张庄段河道



泄洪渠改造成暗渠安装了排水系统



大汤河新华村支流北张庄段河道新貌

和"臭水沟"说拜拜 工作组来了村民美了

刘馨扬 周海凤)"我们村这条 泄洪渠以前就是臭水沟,平时 垃圾污水都往里排,河水都污 染了。一到雨天,臭水带着垃 圾就流到岸上,遇到大暴雨河 水还时常灌进村民家中。现在 好了,村里来了工作组,给我们 修了泄洪渠,安装了排水系统, 真是旧貌换新颜!"秦皇岛市海 港区北港镇北张庄村村民于秀 **兰开心的说。**

北张庄村村北,是由常年雨水 冲刷形成的天然沟渠,约450延 长米,东西向贯穿村庄,直通流 经村西的大汤河新华村支流。 多年来,两岸村民将垃圾、污水 排入沟渠内,严重污染河水;而 且沟渠部分位置狭窄,汛期时 常发生雨水冲入民居损毁财物

今年,北张庄村被列入美 丽乡村创建村,驻村工作组海 立即对泄洪渠问题进行调研, 区委副书记、七人工作组组长 张潮海带领工作组通过多次逐 街走访,数次开会研究,最终确 定解决方案,一是治污水,安装 排水系统,将每家每户的污水 统一收集,集中处理;二是修缮 泄洪暗渠

为加速推进工期,争取在汛 期前保质保量完成河道治理工 程,工作组驻守工地全力推进, 实行工作进展每日调度、工程难 点每日研究、工程计划每日部 署、施工现场每日查看、工程质 量每日检查、建设进度每日督导 的工作机制。经过不辞辛苦的 日夜努力,终于顺利完工。

据悉,该污水处理系统是逐 户建设污水收水口,铺设污水管 道共8944米,日处理污水量130 吨,实现污水源到终端的一站式 处理,该污水终端是海港区2017 年美丽乡村建设污水外理终端

首个安装完毕的,也是最大的一 个。通过加宽疏通渠道,将450 延米的渠道浇筑盖板成暗渠,有 效解决了向渠道排放垃圾、污水 及河水外溢问题。

此外,工作组驻村以来,还 相继开展了道路改造、旱厕改 造、安全饮水改造、村民中心建 设等12项工程,努力将美丽乡 村建设做成惠民、利民工程,使 村庄翻天覆地大变样,老百姓 实实在在得实惠。

国礼紫砂壶亮相陶博会

本报讯(记者师源)在第二十届 唐山中国陶瓷博览会上,各种精品 紫砂亮相会场。其中,一款国礼紫 砂壶吸引了众多市民的目光。据了 解,创作这款紫砂壶的作者正是中 国佛教紫砂艺术大师、中国紫砂壶 研究会理事、中国工艺美术学会会 员曹安祥,这已经是他第六次携带 着作品来到唐山中国陶瓷博览会

曹安祥告诉记者,他是特意从 东盟博览会那边赶到唐山来参加陶 博会的。"15日那边刚结束,16日我 就到了唐山。"曹安祥称,每年他都 会把新作品带到陶博会来,给唐山

人民和各界朋友欣赏。今年最大的 亮点就是他设计的"如意"紫砂壶也 亮相陶博会。在刚刚结束的中国一 东盟博览会上,"如意"紫砂壶作为 国礼送给外宾。

"瓷壶寓意吉祥如意,底座的海 浪和长城纹饰寓意'21世纪海上丝 绸之路'和'丝绸之路经济带'。饱 满的壶体寓意圆满成功。"曹安祥介 绍着自己的作品。据了解,他的作 品中都会有描金的工艺,曹安祥解 释,"我是把金木水火土揉和在了紫 砂壶里,让它不仅是一个壶,而是一 个展现中华文化的载体。"

曹安祥介绍称,自己的作品是

在传统上面加创新,一般壶盖都是 方形、圆形、四棱等,而他的壶盖都 会有高浮雕。"用龙头或龙尾做在壶 盖上,寓意中华民族越走越好。另 外一般的壶没有托,为啥我的作品 能在东盟博览会上获得认可,这个 托是关键。

这次陶博会上,曹安祥共带来 20多把各具特色的紫砂壶等作品, "六年里,我每年都参加唐山中国陶 瓷博览会,感觉一年比一年好。"曹 安祥说,"参加过这么多届唐山陶瓷 博览会,每次大家都特别支持我,我 想我一定要更努力,把更好的东西 展现在陶博会上。

